

武汉武新新型建材有限公司

武钢矿渣微粉项目获国家节能减排补助资金

转自：武钢官网

2013年10月21日

武钢 2012 年申报的中央国有资本经营预算节能减排补助资金已获批，金资公司“120 万吨矿渣微粉”循环经济项目获得补助 2296 万元。这是该项目继获中央预算内资源节约与环境保护投资补助资金、武汉大循环经济示范区省预算内投资改革试验专项资金等专项奖励后，再获国家专项资金支持。

在钢铁企业面临资金与环保的双重压力下，武钢勇担社会责任，启动绿色产业新引擎，大力发展战略性新兴产业、有助于“资源节约型、环境友好型”社会建设的低碳循环经济。“120 万吨矿渣微粉”项目，是武钢金资公司与新加坡昂国集团合资成立的武汉武新建材公司的（一期）微粉项目，是构建“绿色武钢”的重点项目之一。该项目是对高炉水渣进行深加工，生产能替代高标号水泥熟料、配制高耐久性混凝土结构的粒化高炉矿渣微粉。

据了解，矿渣微粉是世界公认的绿色低碳、环保新型建材，生产能耗仅为水泥的 13%~17%，二氧化碳排放量仅为水泥的 3%~9%，每年能减少二氧化碳 90 万吨，具有突出的节能减排优势和广阔的市场前景。（二期）180 万吨矿渣微粉项目正在建设中，达产后形成 300 万吨的生产规模，对淘汰落后产能、推进水渣综合利用由粗放型向集约型转变有着重大意义。

该节能减排补助资金，为矿渣微粉项目资本性支出专用，既有利于增加武钢国有资本金、降低武钢资产负债率，同时为发展循环经济项目建设、做大做强相关产业提供资金支持。